# 久留米市第6期高齢者福祉計画及び介護保険事業計画における 主な施策(事業)の実施状況(個票)

施策(事業)名の前にある印は、次のことを示しています。

☆印・・・地域包括ケアシステム構築に向けた主な取り組みです。

□印···第6期において従来の取り組みを拡充するものです。

# 目 次

第1章	健康づくりと介護予防の推進	1
第2章	高齢者の積極的な社会参加・参画	6
第3章	高齢者の在宅生活を支える仕組みづくり	1 1
第4章	地域連携による高齢者支援	1 6
第5章	認知症施策の推進	1 9
第6章	高齢者の権利擁護	2 3
第7章	生活環境の整備	2 7
第8章	介護保険事業の円滑な実施	3 1

# 第1章 健康づくりと介護予防の推進

# 【施策の方向性】

健康寿命を延伸するとともに、要介護状態にならないよう健康づくりと介護予防 の推進に取り組む。

## (1)健康づくりの推進

健康教育	• 健康相談		【保	と健所健康推進課・地	.域保健課】
	   ▽各種相談・啓発講	<b>捧座</b>			
	事業名			実 績	
	地域の健康教育		実施 103 回		
			参加者数 4,39	90 人	
	お腹まわり		保健指導実施	豆 21 人	
	スッキリ相談		(対象者 99 人	〈実施率 21.2%)	
平成 27 年度 実 施 状 況	総合健康相談		実施 141 回		
			参加者数 3,922 人		
	まちかど栄養・糖尿病		実施 15 回		
	予防健康相談		参加者数 1,5	42 人	
	<ul><li>▽健診普及啓発事業</li><li>地区担当保健師性を説明し、生活</li></ul>	が保育		斗・小児科に出向いて に努めた。	連携の必要
七抽	指標の内容	単位	H27 目標値	5, 400	H27 評価
指標 達成状況	健康教育参加者数	人	H27 実績値	4, 390	В
22.74 1.75	) )		達成度(%)	81.3	D

心の健康権	<b>目談</b>		【保健所	呆健予防課】	
T-1:07 (T-1:	·毎週木曜日、久留	米市保健	所において実施	<u>L</u> t.	
平成27年度	実施回数		51 回		
実施状況	相談件数		108 件		
+15.477	指標の内容	単位	H27 目標値	105	H27 評価
指標 達成状況	相談件数	件	H27 実績値	108	A
	作款件数	14	達成度(%)	102. 9	A

特定健康記	<b>彡査・特定保健</b> 排	【保健所领	建康推進課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	対象者		~74 歳ま 診券を配 <sup>っ</sup>	人^					
		▽ 	特定健康			40.005	,		
	実績	_		対象者			16,672	48,805 人 人(受診率 34.2%)	
		$\nabla$	特定保健	指導			_		
			対象者	Í		2,178 人			
			修了者	<b></b>	385 人	.(利用率 17.7%)			
	<u> </u>		1						
指標	指標の内容		単位		目標値	50	H27 評価		
」 <sup>拍惊</sup> 達成状況	特定健康診査	ī	%	H27	実績値	34. 2	С		
	受診率		/0	達成	度(%)	68. 4			

■ウォーキン	ウォーキング事業の推進 【保健所健康推進								
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul><li>校区ウォーキング事 交付先 金額</li></ul>		する補助金交付を 46 校区 2,800 千円	を行った。					
+6.45	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価				
指標 達成状況			H27 実績値	_	В				
~:30	_		達成度(%)	_	D				

■ラジオ体持	桑の推進 【保健所健』	康推進課】
平成 27 年度 実 施 状 況	・ラジオ体操の集いを年 2 回開催した。(4 月、10 月)         ・市ホームページに自主活動団体の活動状況を掲載した。         ・H27 年度新規事業を実施した。         CD・教本配布事業       91 団体へ配布         ・CD 配布 102 枚・教本配布 1,630 冊         ・10 団体へ派遣         ・延べ参加者 248 人         指導員養成講習会       参加者 184 人	<del> </del>
+比+冊	1107 在中 二等人体提及范围 在图如改改	H27 評価
指標 達成状況	H27年度 ・ラジオ体操の効果を周知啓発	Α

#### (2) 介護予防の推進

(2)介護予防の推進								
介護予防部	普及啓発事業 【長寿支援課】 【表寿支援課】							
	施した。 ・住民自らの主体的な	3介護予		等さまざまな視点からの介護予防教室を実取り組みに対し、講師派遣を行った。				
平成 27 年度 実 施 状 況	▽にこにこステップi	軍動		参加者 10	60 人			
	•教室型			3 会場	/ 参加者 80 人			
	•講師派遣型			5 団体	~派遣/参加者 80 /	人		
	▽ドレミ♪で介護予防!!			参加者 351 人				
	<ul><li>教室型</li></ul>			3 会場/参加者 89 人				
	•講師派遣型			18団体へ派遣/参加者 262人				
	▽くるめ元気脳教室			5 会場/参加者 102 人				
	▽おたっしゃ出張講	摩		107 団体に対し実施/参加者 2,316 人				
	▽地域で役立つ介護予防講座			4 会場/参加者 128 人				
						1		
北柵	指標の内容	単位	H27	7 目標値	3, 000	H27 評価		
指標 達成状況	車業券加老粉	1	H2 <sup>-</sup>	7 実績値	3, 057			
Z-100 100	事業参加者数	人	達成	え (%)	101. 9	Α		

#### 地域介護予防活動支援事業 【長寿支援課】 ・介護施設においてのボランティア活動を行った高齢者に対し、活動に応じた ポイントを付与することで、活動への取り組みを促進した。 ・ボランティア登録者及びボランティア受入機関の増を目的として説明会を実施 した。 ▽登録者等 ボランティア登録者数 209 人 受入機関登録事業者数 98 事業所 平成 27 年度 ▽説明会等実施 実施 状況 市民向け説明会 6 回 1回 ボランティア向け交流会 事業所向け説明会 1回 ▽ポイント交換業務 ポイント交換者数 51 人 195 千円 交換実績 指標の内容 単位 H27 目標値 200 H27 評価 指標 209 H27 実績値 よかよか介護ボラ 達成状況 人 Α ンティア登録者数 104.5 達成度(%)

介護予防护	巴握事業				【長	寿支援	爰課】
	・要介護認定を受けていない 70 歳以上の高齢者へ基本チェックリスト(みってほシート)を送付し、回答者に対し結果アドバイスシートを送付した。 ・判定結果から、二次予防事業への参加を促した。						
平成27年度 実施状況	基本チェックリスト	送付者数	数		39,133 人		
关心 (A) (A)	回答者数				22,346 人		
	うち二次予防事	事業の対	象者数		7,793 人		
	うち二次予防事	事業参加	者数	355 人			
		1					
七冊	指標の内容単位		H27 目標:	値	60	H27 ∄	泙価
指標 達成状況	基本チェックリスト	04	H27 実績	値	57. 1		
22/2000	返信率	%	達成度(9	%)	95. 2	В	)

通所型介護予防事業             【長寿支援課】									
平成 27 年度	れの高い状態にある	・みつめてほシート(「介護予防把握事業」)の結果から、要介護状態となるれの高い状態にあると認められた高齢者に対し、運動機能低下の予防や機能の向上などの介護予防プログラムを実施した。 ▽事業参加実績							
実施状況	生きがい健康塾			226 人					
	プールで健康教		]	129 人					
	   指標の内容	単位 H2			400		H27 評価		
指標 達成状況			H2 <sup>-</sup>	7 実績値	355				
	事業参加者数  人		達成	度(%)	88. 8		В		

#### 訪問型介護予防事業 【長寿支援課】 ・みつめてほシート(「介護予防把握事業」)の結果から、要介護状態となるおそ れの高い状態にあると認められた高齢者のうち、心身の状態等により通所型介 護予防事業に参加が困難な方に対し、訪問による相談や低栄養状態改善のた めの配食等を実施した。 平成 27 年度 ▽事業利用実績 実 施 状 況 介護予防訪問相談 36 人 介護予防ホームヘルプ 18人 介護予防配食サービス 5人 H27 目標値 H27 評価 指標の内容 単位 指標 H27 実績値 達成状況 В 達成度(%)

介護予防事業評価事業          【長寿支援認								
平成 27 年度 実 施 状 況	のアンケート等から ▽二次予防事業(通	於子業 主観的 所型介護	」及び「地域介護 な調査(満足度な 隻予防事業)の評					
+15.47	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価			
指標 達成状況	_	_	_	В				
			達成度(%)	_	D			

★地域リハし	ばリハビリテーション活動支援事業 【長寿支							
平成 27 年度 実 施 状 況	援センターや地域	の事業展開について検討を行うため、筑後地区会包括支援センターとともに、「福岡県介護予防支事業(介護予防モデル事業)」について検討会議協議を行った。	援センター					
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	<ul><li>・通いの場等へのリハビリテーション専門職の関与のあり方検討</li><li>・リハビリテーション専門職が関与できる団体等の把握</li></ul>	H27 評価 B					

# 第2章 高齢者の積極的な社会参加・参画

## 【施策の方向性】

高齢者のライフスタイルに応じた生きがいづくりを支援するため、多様性や自主性を尊重しながら、長年の経験に基づく知識や技能を社会のさまざまな分野に活かす取り組みに努める。

また、社会貢献活動を通じた生きがいづくりや介護予防につながる環境づくりに 取り組む。

## (1) 高齢者の就業支援

シルバーノ	人材センター支援事業	Ė			【労政課】
平成 27 年度 実 施 状 況	・働く意欲と多彩な技期・臨時的就業の場・新たな会員の獲得	を提供し	」た。 と周知活動を実施	社会に密着した短	
	会員数		1,243		
	契約実績		640,340 千円/17,134 件		
		,			
+七+番	指標の内容	単位	H27 目標値	1, 380	H27 評価
指標 達成状況	<b>今吕</b> 粉		H27 実績値	1, 243	Б
	会員数	人	達成度(%)	90. 1	В

中高年就党	的支援 【 <b>労政課</b> 】					
平成 27 年度 実 施 状 況	に対応した。	支援セン相談・職支援や	/ター及び福岡県 センター相談	記置し、就労・生活に : 70 歳現役応援セン 延べ 807 何 延べ 557 何	ターの出張 牛 牛	
	指標の内容	単位	1, 950	H27 評価		
指標 達成状況	延べ相談数	人	H27 実績値 達成度(%)	1, 544 79. 2	В	

# (2) 生きがいづくり・仲間づくりの推進

老人クラブ活動支援 【長寿支援課】						:寿支援課】	
亚式 27 左连	<ul><li>・老人クラブが行う健の一部を助成した。</li></ul>	老人クラブが行う健康づくりや生きがいづくり、地域見守り事業に必要な )一部を助成した。					
平成 27 年度 実 施 状 況	老人クラブ連合会活動事業補助金				19,437 千円		
	単位老人クラブ活動事業補助金				366 クラブ / 19,420 千円		
		ı					
+6+番	指標の内容	単位	H27 目标	票値	<del>-</del>	H27 評価	
指標 達成状況	_		H27 実絹	責値	<del>_</del>	В	
	_		達成度	(%)	_	Б	

老人いこいの家 【長寿支援課							
平成 27 年度 実 施 状 況	・高齢者の社会奉仕活動や社会参加活動、教養の向上、趣味などの活動の場を提供し、高齢者間や多世代間の交流を図った。						
+15.475	指標の内容 単位 H27 目標値 115,000 H27						
指標 達成状況 <sub>夏</sub>	延べ利用人数	人	H27 実績値	108, 505	В		
	<b>严</b> 下机用八数		達成度(%)	94. 4			

小学校コミュニティ・スクール(久留米市版) 中学校コミュニティ・スクール(久留米市版) 【学校教育課】							·校教育課】	
・高齢者をゲストティーチャーとして学校に招き学ぶ学習や、高齢者福祉施認等との交流を行う学習など、各学校の特色ある教育活動を支援した。 ▽事業実績								
		福祉教育を実施し	た学校					
平成 27 年度		小学校				46 校		
実 施 状 況	中学校				17 校			
		高齢者との交流を目的とする施設訪問や学校				校への招待を行った学	<sup>2</sup> 校	
		小学	小学校			39 校		
		中学	<b>全校</b>		9 校			
				i			I	
+15.4而		指標の内容	単位	H27 目	標値	35	H27 評価	
指標 達成状況	地	地域活用時間数		H27 実	<b>積値</b>	26. 6	В	
2.77 17.70	(1				(%)	76. 0	В	

## (3) 生涯学習・生涯スポーツの推進

えーるピアシニアカレッジ					【生涯学	習推進課】		
平成 27 年度		・高齢者の生活課題に関連した講座等を実施するとともに、受講生及び修了生の学校や施設への派遣等を行った。						
実 施 状 況   受講者数   214 人								
	派遣活動	ニュース	交流の場へ派遣					
指標の内容		単	.位	H27 目標値	220	H27 評価		
指標 達成状況	受講者数		ı	H27 実績値	214	В		
	文語有数		^	達成度(%)	97. 3	В		

高齢者パソコン教室               【生涯学習推進課】						
平成 27 年度	・高齢者を対象として ▽事業実績	パソコン	の基本操作	を学習する機	会を提供した	-0
実施状況	5月27日~6月24日			5 回/16 人		
	11月10日~	日	5 回/11 人			
	_	1				
+七+冊	指標の内容	単位	H27 目標(	直	32	H27 評価
指標 達成状況	亞≢≠₩	ı	H27 実績(	直	27	В
	受講者数	人	達成度(%	6)	84. 4	В

高齢者社会参加促進事業           【長寿支援課】						奏支援課】	
	▽事業実績	▽事業実績					
	ゲートボール大会			16 チ	ーム/85 人参加		
	グラウンド・ゴルフ大会				411 人参加		
平成 27 年度 実 施 状 況	20 20 11 15 11 10 14 6			<ul><li>・ダーツ、ディスコン、風船バレー、 カローリング等</li><li>・107 人参加</li></ul>			
	高齢者作品展			・出品	品数 249 点 品者 563 人 官者数 1,281 人		
15.1m	指標の内容	単位	H27 目	漂値	1, 300	H27 評価	
指標 達成状況	延べ参加・	人	H27 実	漬値	1, 166	В	
	出品者数		達成度	(%)	89. 7	ט	

■生涯スポーツの推進         【体育スポーツ課】						ポーツ課】	
平成 27 年度	・高齢者をはじめとする誰もが気軽に楽 種スポーツ大会を開催した。 ▽事業実績				しむことができるニュースポーツ等の各		
実施 状況	スポーツ教室				13 回/延べ参加者 467 人		
	市民スポーツ推進事業				18 回/延べ参加者 303 人		
	指標の内容	単位	H27 目	漂値	110	H27 評価	
指標 達成状況	スポーツ教室延べ		H27 実績値		177	_	
<b>连队</b> 从流	参加者数 (高齢者対象分)	人	達成度(%)		160. 9	А	

## (4) 社会貢献活動の促進

高齢者の生	者の生きがいと健康づくり推進事業       【長寿支援課】					
	・地域の団体等で介 術に関する講座を実 ▽事業実績		こ取り組む上で有	「用な体操やコミュニク	ーション技	
平成 27 年度 実 施 状 況						
<b>天旭</b>	参加者数	延べ 128 人				
	※第 1 章「健康づく 実施	りと介護 <sup>-</sup>	予防の推進」中の	)「介護予防普及啓発	事業」として	
+15.4而	指標の内容	単位	H27 目標値	70	H27 評価	
指標 達成状況	受講者数	,	H27 実績値	128	А	
	文冊 1 数		達成度(%)	182. 9		

協働ネッ	ネットワーク形成促進事業 【協働推進課】						
		・市民活動サポートセンターの運営管理に取り組むとともに、市民活動に関するさまざまな支援を行った。  ▽支援  ▽支援  ▽支援  ジョップ  マラップ  マート  マート  マート  マート  マート  マート  マート  マー					
平成 27 年度 実 施 状 況	ボランティア情報ネ 情報発信	ットワーク	クでの	情報提供団体数 469 団体			
	メールマガジン「えぬぴおーれ」配信				22 回		
	市民活動情報紙「ジョイナス」発行			<ul><li>・全2回</li><li>・全戸配布</li></ul>			
	市民活動保険への加入				利用件数 146 件		
	協働ネットワーク交流会、市民活動フォーラムの開催			各1回			
	協働コーディネーシ	/ョン事業	<b></b>	全11回			
	指標の内容	単位	H27 目標	値	460	H27 評価	
指標	ボランティア情報	<b>+</b> 14	H27 実績		469	1.27 BI IM	
達成状況	ネットワーク 情報提供団体数	団体	達成度(		102. 0	А	

くるめクリ		【環境政策課】			
	<ul><li>・市民等のボランティ</li><li>▽事業実績</li></ul>	アによる。	美化活動を支援	こた。	
平成 27 年度	   登録者数 		530 団体	•20,692 人	
実施状況	年間延べ活動人数		63,047 人		
	ごみ収集量		ごみ袋 16	5,264 枚分	
	   指標の内容	単位	H27 目標値		H27 評価
指標	101807110	712			1127 81 100
達成状況	_	_	H27 実績値 達成度(%)		В

## 第3章 高齢者の在宅生活を支える仕組みづくり

## 【施策の方向性】

高齢者がいつまでも在宅で生活を続けるためには、公的なサービスのみならず、地域の理解に基づくインフォーマルな支援が必要である。日常生活のサポートをはじめ災害時の援護体制の確保など高齢者を支える体制の整備に努める。

## (1) 一人暮らし高齢者等への在宅生活支援

緊急通報:	報システム貸与事業 【長寿支援課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	・一人暮らしや日中独 通報装置の貸与を行 貸与実績	常者等に	三対し、緊急				
16 læ	 指標の内容	単位	H27 目標値	_		H27 評価	
指標 達成状況	_	_	H27 実績値	_		В	
			達成度(%)	₹ (%) —		5	

小地域ネットワーク活動の推進					【久留米市社会	≩福祉協議会】
	・32 校区で事業実施 ▽事業実績	した。				
   平成 27 年度	訪問する構成員				2,769 人	
実施状況	訪問対象者			10,221 人		
	ふれあい型食事サービス			37	,117 食提供	
	ふれあい・いきいきサロン			延べ	1,566 回開催	
+6+番	指標の内容	単位	H27	7 目標値	108, 000	H27 評価
指標 達成状況	ふれあい訪問活動		H27	7 実績値	114, 394	Α
~=:>4	訪問回数	Ш	達成	度(%)	105. 9	A

地区ふれあい活動コーディネーターの育成				【久留米市社会福	祉協議会】		
平成 27 年度 実 施 状 況	・地区ふれあい活動コーディネーターの役割について検討を行った。						
+15.4而	指標の内容	単位	H27 目標値	8	H27 評価		
指標 達成状況	学習会実施校区数	校区	H27 実績値	0	С		
	于日云天心仪区奴	TXLC	達成度(%)	0. 0			

ボランティ	ィアセンター運営事業	ŧ		【久留米市社会福	祉協議会】
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul><li>・ボランティア利用希 ズの把握及びマッチ</li><li>・ボランティア活動団</li><li>・ボランティア活動情</li></ul>	ー ング)を行 体の組絹	った。 は化や育成を支援	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	調整(二一
+15.477	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価
指標 達成状況	_	_	H27 実績値	_	В
	_		達成度(%)	_	Б

#### 地域における見守り活動の推進 【地域福祉課】 ・事業者や市などの関係機関が協力し、「くるめ見守りネットワーク」に取り組 み、地域全体での見守り活動を行った。 ・365 日、24 時間体制で見守りほっとライン対応を行い、必要に応じ関係機関 や関係部局等と連携し、安否確認などを行った。 平成 27 年度 ・情報紙「くるめ見守り通信」の発行や、協力事業者向け研修会の実施等によ 実施 状況 り、事業の広報啓発を行った。 ▽事業実績 協力事業者数 103(H27 年度新規は2事業者) 28 件 通報実績 単位 H27 目標値 H27 評価 指標の内容 指標 H27 実績値 達成状況 Α 達成度(%)

高齢者の3	<b>泛通事故防止</b>			【安全安	心推進課】
	・警察をはじめとする ▽事業実績	関係機関	・団体等と連携し、各種啓発活動を実施した。		
平成 27 年度 実 施 状 況	街頭啓発キャンペ	ーン	11 回		
	出前講座		12 回/参加	者 283 人	
	高齢者交通安全教室		34 回/参加者約 2,100 人		
	その他啓発事業の	実施	<ul><li>・四季の交通安全運動期間中の各種イベントによる啓発</li><li>・シルバーセーフティスクール</li><li>・セーフコミュニティフェスタでの啓発など</li></ul>		
	 指標の内容	単位	H27 目標値	10	H27 評価
指標 達成状況	キャンペーン		H27 実績値	11	_
<b>建以1人</b> 加	実施回数	回	達成度(%)	110. 0	Α

## (2) 介護家族への支援

家族介護。	支援事業			【長	寿支援課】		
平成 27 年度 実 施 状 況	・在宅介護において必要となる基本的な知識及び介護技術の習得を目的とする「介護技術講座」を実施した。 ・認知症に関する基礎的な知識を習得するとともに、介護者のストレスケアを行うことを目的とする「認知症ケア講座」を実施した。 ▽事業実績						
	介護技術講	<u> </u>	3 回/参加者 30 人				
	認知症ケア講	座	3 回/	/参加者 44 人			
+1-1-1-1-1-1	指標の内容	単位	H27 目標値	120	H27 評価		
指標 達成状況	家族介護教室	ı	H27 実績値	74	6		
22/2017/00	参加者	_ ^	達成度(%)	61. 7	С		

生活支援:	ショートステイ				【長寿支援課】
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul><li>・一時的に養護する。</li><li>て、ケアハウス、養護した。</li><li>▽事業(利用)実績</li><li>ケアハウス</li><li>養護老人ホーム</li></ul>	•	• -		., ,, .
	特別養護老人ホー	·	1件(利用日	数計7日)	
+6.+#	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価
指標 達成状況	_	_	H27 実績値 達成度(%)		Α

介護用品支給事業         【長寿支援課】							
	・介護者の介護負担 購入代金の一部とし				爰を目的として	、紙おむつ	
<del></del>	支給決定者数		480 人				
平成 27 年度   実 施 状 況	延べ利用者数		3,458 人				
	登録事業所数		12 事業	所			
	支給総額		10,203 ∃	户円			
+ヒ+冊	指標の内容	単位	H27 目標値		_	H27 評価	
指標 達成状況	_		H27 実績値			В	
			達成度(%)		_	D	

### (3) 災害時のための援護体制

#### 災害時要援護者の支援 【地域福祉課】 ・民生委員の在宅高齢者基礎調査において、災害時要援護者登録促進の協 力を依頼した。(約1,600人の登録者増) ・災害時要援護者名簿の管理システムと住民基本台帳等のデータを連携した 地域福祉支援システムを導入した。 平成 27 年度 ・各校区で名簿を利用した図上訓練を実施した。 実 施 状 況 新規実施 12 校区 再実施 6 校区 単位 H27 目標値 H27 評価 指標の内容 ※隔年のため H27 は 指標 設定なし 達成状況 6, 265 H27 実績値 人 名簿登録者数 В 達成度(%)

一人暮らし高齢者宅等への防火指導 【久留米広域消防本部】						
平成 27 年度	置	防火・防災指導を利益者宅を訪問し、事 対象である。 である。 である。			齢者宅及び緊急	通報システム設
実施 状況		一人暮らし高齢を	皆宅防火	指導	189 件	
		緊急通報システム設置者宅防火指導			144 件	
						<u> </u>
+ヒ+亜		指標の内容	単位	H27 目標値	600	H27 評価
指標 達成状況		防火指導件数	世帯	H27 実績値	333	C
2.73 17.70		的人拍导针数	世帝	達成度(%)	55. 5	C

介護保険抗	険施設等への防火指導          【久留米広域消防本部】					
平成 27 年度	阞	介護保険施設等か う火指導を実施した 「事業実績		頁に基づき、施設	清任者及び従業員	を対象として
実施 状況		防火指導実施件数			167 施設	
		防火指導実施人数(施設責任者・従業員)			4,546 人	
+七+冊		指標の内容	単位	H27 目標値	120	H27 評価
指標 達成状況		防火指導件数	施設	H27 実績値	167	A
22.53 5(5)		<b>奶</b> 人扣导针致	他設	達成度(%)	139. 2	A

# (4) 生活支援サービスの体制整備

★生活支援:	コーディネーター(	地域支え合い推進員)の配置 【地	也域福祉課】
平成 27 年度 実 施 状 況	を図るため、庁内関 一で構成する研究	マネーターの配置や協議体の設置などの生活支き 関係課及び久留米市社会福祉協議会、地域包括 会を開催し、事業の方向性等について協議を行 マネーターや協議体の具体的な体制、機能・役等 の調整を行った。	支援センタ った。
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	・関係機関との調整 (コーディネーター人選・配置時期等)	H27 評価 A

★協議体の記	设置	【地	域福祉課】
平成 27 年度 実 施 状 況	を図るため、庁内関 ーで構成する研究 掲) ・生活支援コーディ	マネーターの配置や協議体の設置などの生活支担 係課及び久留米市社会福祉協議会、地域包括 法会を開催し、事業の方向性等について協議を行 マネーターや協議体の具体的な体制、機能・役割 の調整を行った。(再掲)	支援センタテった。(再
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	・協議体設置へ向けた調整 (準備会の設置) ・地域資源の把握	H27 評価 A

#### 第4章 地域連携による高齢者支援

### 【施策の方向性】

高齢者がいつまでも住みなれた地域で生活できるように、高齢者やその家族にとって身近な相談窓口である地域包括支援センターの機能の拡充や、多職種連携による個別課題の解決やそのための資源開発・地域づくりなどを推進するための地域ケア会議に取り組む。また、医療と介護サービスの提供を継続的・一体的に受けられるよう、これらの連携を推進する。

#### (1)地域包括支援センターの機能の充実・強化

#### ■地域包括支援センター運営事業 【長寿支援課】 ・新たに西第2センターを設置した。(H27年度末時点全8か所) ・地域包括ケアの中核機関として、地域の関係機関・団体等とのネットワークを 構築しながら、高齢者の心身の健康の保持及び生活の安定のための支援を行 った。 平成 27 年度 ▽事業(地域包括支援センター業務)実績 実 施 状 況 23,469 件 総合相談 連携業務 1,771 件 介護予防支援事業 3,327 件 指標の内容 単位 H27 目標値 8 H27 評価 指標 8 地域包括支援センター H27 実績値 達成状況 か所 Α 設置数 達成度(%) 100.0

#### (2) 地域ケア会議の効果的な運営

★地域ケア会	会議の推進			【長	:寿支援課】		
・関係機関・団体等との連携のもと、「個別支援地域ケア会議」及び「地域 検討ケア会議」を開催した。 ▽事業実績							
	種別	個	別支援地域ケア会議	地域課題検討ケ	ア会議		
平成27年度 実施状況	検討対象		者やその家族等では解 困難な課題について	地域包括支援センタ の相談や困難事例 応を積み重ねる中で 課題 など	等への対		
	開催状況	計	225 事例について検討 (H27.10~H28.6)	62 会議が開 (~H28.6)	• •		
指標 H27 年度		ŧ			H27 評価		
達成状況	事業進捗目標		・地域ケア会議の実施		А		

# (3) 在宅医療・介護連携の推進

★在宅医療	・介護連携に向けた	資源の把握及び課題抽出と対応策の検討 【保健所傾	建康推進認	果】
平成 27 年度 実 施 状 況	題を抽出することを	国連する社会資源情報を一元的に把握すること 目的とした調査を実施し、集約した情報を、地場 るとともに、市民に公開した。 医療機関・介護施設 1,291 か所 事業所名、運営情報、利用者情報など 62.4%	•	
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	<ul><li>・社会資源情報の一元的な把握、分析等</li><li>・協議会の設置、協議等の実施</li></ul>	H27 評f B	価

★在宅医療・	★在宅医療·介護連携に関する相談支援 【保健所健康					
平成 27 年度 実 施 状 況	・保健所において、在宅医療に関する市民や関係者からの来所相談及び電話相談に応じた。 ・医療・介護連携の拠点である「在宅医療・介護連携支援センター(仮称)」の設置に向けて、関係機関と協議を進めた。					
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	・在宅医療相談窓口での市民からの相談受付 ・「在宅医療・介護連携支援センター(仮称)」 の設置に向けた協議・調整等	H27 評価 B			

★在宅医療 <b>・</b>	在宅医療・介護連携に向けた情報共有の支援 【保健所健康				
平成 27 年度 実 施 状 況	・関係機関と連携し、県医師会の「とびうめネット」の汎用化についての情報収集を行った。				
+15.47	1107 左座		H27 評価		
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	・情報収集及び導入に向けた協議・調整等	В		

★切れ目のク	ない在宅医療と介護	の提供体	は制の構築推進・関係者の研修 【保健所領	建康推進課】
平成 27 年度	りを進めるための実	地研修等	「修会・交流会や、在宅医療を提供する	仕組みづく
実施 状況	在宅医療従事者研修会		延べ参加者 562 人(全5回)	
	医療介護交流会		参加者 313 人(全 7 回)	
	多職種リーダー	·研修	参加者 131 人(全 2 回)	
				⊔07 ≅ಪ/≖
指標 指標	H27 年度	• 各種研	研修会の実施	H27 評価
達成状況	事業進捗目標	・体制材	構築の情報収集、研究等	В

★地域住民	★地域住民への普及啓発          【保健所健康					
平成 27 年度	<ul><li>・市民が終末期を送る場所の選択肢の一つとして在宅を考えられるようになるとを目的とした市民公開講座や出前講座を実施した。</li><li>▽実施実績</li></ul>					
実施状況	市民公開講座	参加者 141 人				
	出前講座	2 回実施、参加者 42 人				
1F.12E	110.7 Æ Æ		H27 評価			
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	・市民公開講座、出前講座の実施	В			

<b>★</b> 在宅医療・	在宅医療・介護連携に関する関係市区町村の連携 【保健所健康推進					
平成 27 年度 実 施 状 況	在宅医療介護連携推進事業について、各医師会と協働で推進するため、医師会との調整、協議を行うとともに、関係する周辺市町と調整、協議を行った。					
指標	H27 年度	・情報収集、協議・調整等	H27 評価			
達成状況	事業進捗目標		В			

## 第5章 認知症施策の推進

## 【施策の方向性】

今後高齢化の進展に伴い認知症の人が増加することが予測されるため、これまで 以上に地域全体で支えていく必要がある。本人のケアや介護する家族等への支援に 努めるとともに、すべての人が認知症への理解を深め、自らの問題として認識し、 高齢者の尊厳が保持される環境を整備していく。

#### (1) 認知症に関する普及・啓発

認知症講為	寅全	€の開催			【長	寿支援課】
平成 27 年度	L	認知症についての〕 た。 7開催実績	正しい知	識を普及するた	めの講演会やシンポシ	ウムを開催
実 施 状 況	況	認知症予防地域講演会		参加者 200 人(市内 3 地域)		
		認知症シンポジウ	ウム	参加者 40	0 人	
+15.47		指標の内容	単位	H27 目標値	700	H27 評価
指標 達成状況		認知症講演会	人	H27 実績値	600	В
		参加者数		達成度(%)	85. 7	ם

★認知症ケアパスの作成・普及      【長寿						
平成 27 年度 実 施 状 況	・関係機関で構成される「久留米市認知症施策普及・啓発検討委員会」を H 27 年8月に設置し、認知症支援ガイドブックの内容や活用方法等について検討した。(全4回)・認知症支援ガイドブックを20,000部作成した。					
指標	H27 H27					
達成状況	H27 年度 事業進捗目標 ・認知症ケアパス作成					

#### (2) 認知症の人やその家族への支援

★認知症地域支援推進員の配置 【長寿支援課】							
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul><li>・中央、東、西、南、北の各圏域の地域包括支援センターに 1 人ずつ、認知症地域支援推進員を配置した。</li><li>・認知症地域支援推進の具体的な活動内容について検討を行った。</li></ul>						
₩.1±	H27						
指標 達成状況	H2/ 年度 事業進捗目標	H27 年度 事業進捗目標 ・認知症地域支援推進員の配置総数 5 人					

★認知症初期	朝集中支援チームの	ままではまた。 第集中支援チームの設置 【長				
平成 27 年度 実 施 状 況	・認知症初期集中支援チームの設置場所やチーム編成、活動内容等について、関係機関等との意見交換を行った。(全3回)					
+6+=	U07 左由	・設置場所や認知症サポート医の養成等、	H27 評価			
指標 達成状況	H27 年度 事業進捗目標	医師会をはじめとした関係機関と協議を 行う。	А			

■認知症ケア向上推進事業           【長寿支援課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	・介護サービス事業所の管理者や職員を対象に、認知症の正しい理解と適切なケアのあり方について研修を行った。 ▽事業実績 管理者向け研修 参加者数32人 初任者向け研修 参加者数32人					
	指標の内容	単位	H27 目標値	100	0	H27 評価
指標 達成状況	ケアスタッフ 研修会参加者数	人	H27 実績値 達成度(%)	64 64.		С

ものわすれ相談 【長寿支援課】						
・関係機関の協力により、専門家による「ものわすれ相談」を実施し、認知短齢者や介護家族等からの相談に対応し支援を行った。 ▽事業概要・実績						、認知症高
平成 27 年度						
実施状況	実施日時	毎月2回				
	利用料	無料				
	相談件数	37 4	件			
			I	_		
+ヒ+亜	指標の内容	·	単位	H27 目標値	<del>-</del>	H27 評価
指標 達成状況				H27 実績値	_	^
连队认况	_		_	達成度(%)	_	Α

#### ものわすれ予防検診 【長寿支援課】 ・関係機関と連携し、「ものわすれ予防検診」を実施し、軽度認知症の早期発見 ・検診参加者を、必要に応じ久留米大学病院のもの忘れを診療・診断する専門 窓口での受診につなげた。 ▽事業実績 平成 27 年度 実施場所 市内5か所 実 施 状 況 利用料 無料 •88 人 参加者数 ・うち認知症疑い38人 ・うちものわすれ外来受診者 22 人 95 指標の内容 単位 H27 目標値 H27 評価 指標 H27 実績値 88 達成状況 受診者数 人 В 92.6 達成度(%)

### (3)地域での支え合い体制づくり

(3) 地域との文え古い体制してり							
認知症サス	ポーター、キャラバン	・メイト	・の養成		【長	寿支援課】	
平成 27 年度	<ul><li>・認知症について正し認知症サポーターの グ及び認知症相談窓</li><li>・認知症サポーターを 施した。</li><li>▽事業実績</li></ul>	養成講愿	室を実施した。ま 啓発カードを配	た、同講原布した。	座受講者に	オレンジリン	
実施状況	講座名	開催回	数	養成	養成人数		
	認知症サポーター養成講座		128 🗉	1	5,489 人 (累計 16,387 人)		
	キャラバン・メイト養	成研修	1 回		69 (累計 2	, .	
+6.4m	指標の内容	単位	H27 目標値	13	, 000	H27 評価	
指標 達成状況	認知症サポーター 養成人数(累計)	人	H27 実績値 達成度(%)		5, 387 26. 1	А	

SOSネッ	ットワーク事業				【長	:寿支援課】	
	<ul><li>・SOSネットワークや 齢者の捜索を実施し ▽事業実績</li></ul>		の防災メール	「ま	もるくん」を利用した彳	<sub>了</sub> 方不明高	
	SOSネットワークを利用した 行方不明高齢者捜索			10 件			
亚世 27 左曲	福岡県防災メール「まもるくん」				6,514 人		
平成 27 年度   実 施 状 況	登録者数(久留米市在住)				(うち H27 年度新規 870 人)		
J		・警察に保護された行方不明高齢者等を速やかに に、「高齢者等あんしん登録制度」の紹介 ▽事業実績				届けるため	
	高齢者等あん	しん登録	制度		184 件		
	登録	件数		(?	うち H27 年度新規 63	件)	
15.12	指標の内容	単位	H27 目標値	1	30	H27 評価	
指標 達成状況	あんしん登録制度	1	H27 実績値	1	63		
(年)次小八//	新規登録者数	人	達成度(%	)	210. 0	А	

## 第6章 高齢者の権利擁護

## 【施策の方向性】

高齢者やその家族に対し、権利擁護の推進や法律行為に関する支援など、必要な援助を行うことにより、生活の質が向上し、安全で安心な生活ができるよう支援策の促進に努める。

#### (1) 成年後見制度の普及

成年後見	▪相談事業				【長	-寿支援課】
平成 27 年度 実 施 状 況	・成年後見制度の市補助を行い、円滑に ・成年後見制度への記 ▽事業実績 市長申立て件数 申立て費用・後見人 制度の普及・啓発の	申立てに理解を促	つなげた。 すための 酬補助	講演会 13 件 ・申記 ・補助	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	対する報酬
+七+而	指標の内容	単位	H27 目標値 —		_	H27 評価
指標 達成状況	_	_	H27 実約		_	В
			達成度	(%)	_	

#### 成年後見推進事業

【長寿支援課】

- ・成年後見センターを運営し、制度についての相談対応や制度利用の際の支援を行った。
- ・市民や介護サービス事業者を対象として、成年後見制度の普及・啓発に関する講演会を開催した。(成年後見普及啓発事業)
- ・市民後見人候補者を対象として、後見人になったときの際に必要となる知識 等について学ぶ講座を実施した。(市民後見人活動支援事業)

# 平成27年度 実施状況

#### ▽事業実績

成	年後見センター新規相談件数	311 件
成	年後見普及啓発事業参加者	139 人
	・市民向け(4回)	122 人
	・介護サービス事業所職員向け(1回)	17 人
市	民後見人活動支援事業参加者	136 人

指標 達成状況	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価
	_	_	H27 実績値	_	В
12.77	_		達成度(%)	<del>_</del>	Б

# (2) 虐待防止及び対応へのネットワーク構築

地域包括3	<b>支援センター総合相</b> 記	炎、権利	擁護事業			【長	-寿支援課】
平成 27 年度 実 施 状 況	・高齢者等からの介語はじめ、虐待などの様 な機関等につなぐな ▽事業実績 総合相談件数 虐待通報・相談件数	権利擁護どの支援	に関する	相談等			
	うち虐待認定件	数			73 件		
+6+==	指標の内容	単位	H27 目标	票値	_		H27 評価
指標 達成状況	_	_	H27 実糸	責値	_		В
			達成度	(%)	_		

高齢者虐徇	寺防止推進				【長	寿支援課】	
	・高齢者の虐待に関する通報・相談への対応及び支援を行った。 ▽事業実績(再掲)						
	虐待通報·相談件数	虐待通報•相談件数 102 件					
	うち虐待認定件	数		73 件			
平成27年度 実施状況	・養介護施設職員や 会を実施した。 ▽虐待防止研修実績		員、市民に対し	て、高齢者虐行	特防止のだ	こめの研修	
	市民向け虐待防止	<b>啓発講</b> 座	<del>,</del>	151 ,	人		
	養介護施設従事者	向け研修	多加者数	346 人(626	事業所)		
+15.4而	指標の内容	単位	H27 目標値	0. 09	9	H27 評価	
指標 達成状況	虐待発生率	%	H27 実績値	0. 09	9	Α	
	(発生件数/高齢者人口)		達成度(%)	100.	0	- `	

### (3) 高齢者の権利擁護等に関する相談支援

#### 消費者被害の防止と救済 【消費生活センター】 ・出前講座等の啓発事業を実施し、多種・多様化する消費者被害の未然防止・ 早期発見を図った。 ・消費生活に関するさまざまな相談に弁護士が対応する無料相談事業を実施 した。 ・消費被害の防止及び救済を目的とした街頭啓発を実施した。 平成 27 年度 ▽事業実績 実 施 状 況 出前講座参加者数 4,080 人 くらしのカレッジ参加者数 424 人 弁護士無料相談件数 80 件 街頭啓発実施回数 9 回 指標の内容 単位 H27 目標値 2,000 H27 評価 指標 H27 実績値 4,080 達成状況 講座受講者数 人 Α 達成度(%) 204.0

高齢者相談事業           【広聴・相談課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	なげた。 ▽事業実績	-				
+15.477	指標の内容	単位	H27 目標値	直		H27 評価
指標 達成状況	_		H27 実績値	<u> </u>		В
	_		達成度(%	<u> </u>		Б

女性のため	女性のための生き方支援相談				【男女平	等推進	センター】
	・虐待やDV等さまさ た。 ▽事業実績	まな問題	夏を抱える;	女性が	いらの相談に対	対応し、	支援を行っ
平成27年度 実施状況	総合相談件数				4,460 件		
	うち 60 歳以上				816 件		
	法律相談件数			107 件			
	うち 60 歳以上				15 件		
+15.4元	指標の内容	単位	H27 目標	票値	_		H27 評価
指標 達成状況	_	_	H27 実績	責値	_		А
	_		達成度(	(%)	_		A

#### 日常生活自立支援事業 【久留米市社会福祉協議会】 ・認知症や知的障害、精神障害などにより判断能力が不十分なため、日常生 活で支障のある人に対し、福祉サービスの利用や日常の金銭管理等のサービ スを提供した。 平成 27 年度 ▽事業実績 実施 状況 利用者数 110人 うち認知症高齢者 70 人 指標の内容 単位 H27 目標値 H27 評価 指標 H27 実績値 達成状況 В 達成度(%)

## 第7章 生活環境の整備

## 【施策の方向性】

高齢者がいつまでも在宅での生活を継続できるように、安全で暮らしやすい生活環境の整備が必要であり、高齢者の生活に適した住宅や居住系施設の整備、外出支援といった施策に取り組み、高齢者にやさしいまちの実現に努める。

#### (1) 高齢者が安心して暮らせる住居等の整備

市営住宅の	宅のバリアフリー化 【住宅政策課】							
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul><li>・市営住宅の新築や 一の新設等のバリアで マ事業実績</li><li>建替事業によるバリ 住宅の整備</li></ul>	フリー化る	を行った。	よる段差解消、手 3 棟 154 戸	ミすり・エレベータ			
TF-12=	指標の内容	単位	H27 目標値	154	H27 評価			
指標 達成状況	新築市営住宅	戸	H27 実績値	154	^			
22/20/1/10	(バリアフリー)完成	۲	達成度(%)	100.0	Α			

一人暮らし高齢者の住宅確保支援 【住宅政策課】							
平成 27 年度	・単身者向けの市営 図った。 ▽事業実績	住宅にて	ついて入居募集を	を行い、住まい	の安定	した提供を	
実 施 状 況	定期募集分	年間計 35 戸募集/19 戸入居					
	随時募集分		年間計 15 戸入居				
1F.12E	指標の内容	単位	H27 目標値	30		H27 評価	
指標 達成状況	単身者向け市営	戸	H27 実績値			А	
~:37	住宅募集戸数	Ļ	達成度(%)	116. 7		A	

地域優良賃貸住宅の整備 【住宅政策認							
平成 27 年度 実 施 状 況		地域優良賃貸住宅の整備を行う事業者に対して、その整備費の一部を助する制度について、ホームページ等で募集を行った。					
+七+冊	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価		
指標 達成状況	H27 実績値 — — — — — — — — — — — — — — — — — — —						
			達成度(%)	_	В		

サービス化	サービス付き高齢者向け住宅 【住宅政策課					
平成 27 年度 実 施 状 況	・サービス付き高齢者向け住宅として登録された施設について、住まいの相窓口やホームページなどで情報提供を行った。 登録施設数 15 棟 520 戸					まいの相談
+15.477	指標の内容	単位	H27 目標値	_		H27 評価
指標 達成状況	_	_	H27 実績値	_		А
			達成度(%)	_		_ ^

有料老人7	<b>ホーム</b>				【長	寿支援課】
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul> <li>・市の指針に基づいた適切な運営が確保されるよう、有料老人ホームに対し立入検査を実施した。</li> <li>・関係機関との連携のもと、2件の無届施設を把握した。</li> <li>・有料老人ホームとして届け出された施設について、ホームページにおいて情報提供を行った。</li> <li>▽事業実績</li> </ul>					
	立入検査	5 施設				
	届出施設数 (H28.4.1 時点)	52 施設/定員 1,627				
			<u> </u>			
+6.+#	指標の内容	単位	H27 目標値	_		H27 評価
指標 達成状況			H27 実績値			В
上火1人儿	_	_	達成度(%)	_		В

高齢者住宅改造費の補助             【介護保険課】					
平成 27 年度	・要介護認定を受けた。 その一部を助成した。 ▽事業実績		での自立支援等の	)ための住宅改造費用	について、
実施状況	補助件数	6件			
	補助額	1,487 千円			
+七+冊	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価
指標 達成状況	_		H27 実績値	_	А
		1	達成度(%)	_	A

## (2) ユニバーサルデザインのまちづくり

ユニバー	ナルデザインの視点が	いら公共	施設等の整備、	バリアフリー化	【建築課】	
・学校や自転車駐輪場等の公共施設の新築や改修において、ユニバーデザインの視点を踏まえた整備を行った。 平成 27 年度 ▽事業実績						
実施状況	内部改修工事	5 件				
	新築工事		9件			
TF: 72E	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価	
│ 指標 │ 達成状況 │	_		H27 実績値	_	В	
			達成度(%)	_	Ь	

歩道のバリアフリー化 【生活道路課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	・「バリアフリー歩行空間ネットワーク整備事業新 10 箇年実施計画書」に基づき、歩道の段差解消を実施した。					
+ヒ+西	指標の内容	単位	H27 目標値	3	H27 評価	
指標 達成状況	整備路線	52 20	H27 実績値	3	А	
22/20 00.00	11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11	路線	達成度(%)	100. 0	A	

■公共交通のバリアフリー化 【交通政策課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	・ノンステップバスの導入へ向けて、関係機関との協議を行った。					
指標の内容 単位 H27 目標値 1				1	H27 評価	
指標 達成状況	ノンステップバス	台	H27 実績値	0	С	
~~~~~~	新規導入台数		達成度(%)	0. 0		

タウンモし	<b>ご</b> リティ事業 【商工政策課】					
	・高齢者等の中心市 の広報・周知を行った ▽事業実績		)外出や買い物、	まちあるき等のサポー	トや、事業	
平成 27 年度 実 施 状 況	タウンモビリティの実施		・送迎、買い物・活動介助(年間 153 回) ・車椅子、スクーター等の無料貸し出し (H27 年 12 月末まで毎日実施)			
	イベントの開催		年間 16 回(花見、クリスマス会など)			
	チラシの作成・配布		18,000 部			
+15.4元	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価	
指標 達成状況	_	_	H27 実績値	_	В	
		_	達成度(%)			

# (3) 高齢者が円滑に移動できる交通環境の整備

■生活支援3	交通の確保			【交	通政策課】
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul><li>・北野及び城島地域</li><li>運行エリア</li><li>北野地域</li><li>城島地域</li></ul>	H27	「、「よりみちバス」 <mark>開始時期</mark> 年 12 月 18 日 3 年 3 月 1 日	の運行を開始した。	
北井西	指標の内容	単位	H27 目標値	2	H27 評価
指標 達成状況	よりみちバス	tuh tati	H27 実績値	2	А
	新規導入地域数	地域	達成度(%)	100. 0	Ä

## 第8章 介護保険事業の円滑な実施

## 【施策の方向性】

事業の周知・啓発や、事業運営に対する情報公開と相談の充実を図り、地域住民 や介護サービス事業者、関係団体と連携し、適正・円滑な事業運営に努める。

## (1)介護予防・生活支援サービス事業への円滑な移行

★介護予防·	・生活支援サービス	事業(訪問型サービス) 【イ	<b>↑護保険課</b> 】
平成 27 年度 実 施 状 況	討を実施した。	ービス開始に向けたサービス内容・人員基準・設 ス A に関する素案を、関係機関と意見交換した	
指標	H27 年度	・サービスの主体となる団体の活動状況の 把握や育成	H27 評価
達成状況	事業進捗目標	・制度設計(サービス内容や料金など) ・関係団体への情報提供や市民への周知	А

★介護予防·	・生活支援サービス	事業(通所型サービス)	<b>↑護保険課</b> 】
平成 27 年度 実 施 状 況	討を実施した。	ービス開始に向けたサービス内容・人員基準・設ス A に関する素案を、関係機関と意見交換した	
指標	H27 年度	・サービスの主体となる団体の活動状況の 把握や育成	H27 評価
達成状況	事業進捗目標	・制度設計(サービス内容や料金など) ・関係団体への情報提供や市民への周知	А

★介護予防·	★介護予防・生活支援サービス事業(生活支援サービス) 【介護保険課】					
平成 27 年度 実 施 状 況	・地域資源の把握、配食や見守りに関して、新総合事業としての必要性を検討した。					
指標	H27 年度	・民間サービスの状況把握	H27 評価			
達成状況	事業進捗目標	・既存事業の活用検討 ・市民等への周知	А			

★介護予防	・生活支援サービス	事業(介護予防支援事業(ケアマネジメント 【介	·)) ·護保険課】			
平成 27 年度 実 施 状 況	・H29 年 4 月のサービス開始に向け、事業の実施体制等について関係機関との協議を実施した。					
指標	U07 左帝	・事業中体体型の存む	H27 評価			
達成状況	H27 年度 ・事業実施体制の検討 事業進捗目標 ・関係団体への情報提供		А			

#### (2) 介護サービスの質の確保

#### 介護支援専門員(ケアマネジャー)・介護サービス従事者研修会 【介護保険課】 ・H26年9月からH27年8月の間に介護支援専門員の実務を始めた市内の指 定居宅介護支援事業所の職員を対象に、介護予防の考え方や実務に関する 研修を実施した。 ▽事業実績 参加者数 25 人 ・市内の介護保険サービス事業所の管理者等を対象として、介護サービスの質 の向上や高齢者虐待防止等を内容とする集団指導を実施した。 平成 27 年度 ▽事業実績 実 施 状 況 介護保険サービス事業所の管理者対象の研修 開催回数 全5回 参加者数 463 人 指定地域密着型サービス事業所の管理者対象の研修 開催回数 全1回 参加者数 125 人 ・新規指定オリエンテーション…8件 H27 評価 指標の内容 単位 H27 目標値 584 指標 H27 実績値 621 達成状況 研修会等参加者数 人 Α 達成度(%) 106.3

介護相談員	員による施設等入所者支援           【介護保険課】							
	・介護相談員を介護保険施設へ派遣し、利用者やその家族の介護に関する相談に対応した。 ▽事業実績							
	相談員数			10 人				
平成 27 年度	派遣先施設数			74 施設				
実施状況	介護老人福祉旅	过設		8 施設				
)	老人保健施設			6 施設				
	療養型医療施設	i設		4 施設				
	地域密着型特別	川養護老	人ホーム	10 施設				
	グループホーム			28 施設				
	小規模多機能型	型居宅介	護	18 施設				
	指標の内容	単位	H27 目標値	75	H27 評価			
指標 達成状況	15 建业务主要 17 业	±₩₽	H27 実績値	74				
上 连 <b>队</b> 伙沉	派遣対象事業所数 	事業所	達成度(%)	98. 7	В			

実地指導等による質の確保 【介護保険課】						
平成 27 年度 実 施 状 況		実地指導実施件数       49 件         監査実施件数       4 件				
+15.475	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価	
指標 達成状況	_	_	H27 実績値 達成度(%)		В	

介護人材の	の安定確保支援事業	【介	:護保険課】		
平成 27 年度 実 施 状 況				耳業所対象)においてか 遇改善加算の積極的な	
±⊬.±≖	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価
指標 達成状況	_	_	H27 実績値	_	В
~=:>4   1 (3)			達成度(%)	_	D

介護人材の	する ずの育成・定着支援事業 【介護保険課							
平成 27 年度 実 施 状 況	織される専門部会(グプホーム、小規模多)	入護支援 機能、障 、業界全	専門員、訪問介 害者、生活サー	届祉サービス事業者協護、福祉用具、訪問看 ビス、施設)に対する語 を主眼とした全体合「	護、グルー部会単位で			
+15.477	指標の内容	指標の内容 単位 H27 目標値 - H27 評価						
指標								
			達成度(%)	_	Α			

## (3) 給付の適正化への取り組み

ケアプラン	ンのチェック 【介護保険課】					
	業別				と、小規模多機能型原画等の点検、検証を行	
平成 27 年度	点	検対象事業所数		24 事業所/72つ	プラン	
実 施 状 況		居宅介護支援事	業所		16 事業所/48 プラン	
		小規模多機能型居宅介護事業所			4 事業所/12フ	プラン
		看護小規模多機能型居宅介護事業所			4 事業所 12 プ	°ラン
						_
+比+冊		指標の内容	単位	H27 目標値	24	H27 評価
指標 達成状況	ケフ	アプランチェック	事業所	H27 実績値	24	А
~=/30 0000	5	対象事業所数	争未別	達成度(%)	100. 0	A

介護レセス	プトのチェック	[ĵ	↑護保険課】		
平成 27 年度 実 施 状 況	<ul><li>▽事業実績</li><li>点検件数</li><li>効果額</li></ul>		77 件 541,320 円		
+15.47	指標の内容	単位	H27 目標値	12	H27 評価
指標 達成状況	介護レセプトの		H27 実績値	12	Α
	チェック		達成度(%)	100. 0	^

住宅改修》	及び福祉用具の点検               【介護保険課】							
平成 27 年度 実 施 状 況	・住宅改修の実施又 た対応を推進するた。 ▽確認実績 住宅改修 福祉用具			<ul><li>いて、受給者の身体の 検を行った。</li></ul>	状態に応じ			
+1-1	指標の内容	単位	H27 目標値	48	H27 評価			
指標 達成状況	住宅改修・	件	H27 実績値	9	С			
	福祉用具の点検		達成度(%)	18. 8				

## (4) 適正な要介護認定の実施

(4) 週止な要介護認定の美施							
関係機関と	関係機関との連携強化のための研修会等の実施       【介護保険課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	社会福 ・内容・・・「久留米 支援総合 ▽主治医意見書作成 ・実施日・・・平成 2	28年2月 28年2月 28年2月 28年2月 28年2月 2月 28年2月 2月 28年2月	ービス事業者協 会調査員・市調3 ける介護認定状況 ついて」「意見交 る説明会 15日	議会介護支援専門部 査員・市審査会事務局 とについて」「介護予防 換会」 ついて・ 高齢者福祉	職員 i•日常生活		
指標	指標の内容	単位	H27 目標値	40	H27 評価		
自由保 達成状況	合同研修会	人	H27 実績値	40	А		
	参加者数		達成度(%)	100.0	'`		

正確な認定調査(訪問調査)の実施 【介護保険課】							
平成 27 年度 実 施 状 況	・調査員を対象に、委託調査の現状や判断に悩む調査項目等について事例をあげ意見交換を実施した。						
+15.475	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価		
指標 達成状況	_		H27 実績値		А		
~			達成度(%)	_	_ A		

介護認定智	介護認定審査会の円滑な運営           【介護保険課						
平成 27 年度 実 施 状 況	▽福岡県認定審査セー・開催日・・・ 平成・内容・・・福岡県記	マミナーへ 対 28 年 2 忍定審査	への出席 月 20 日	として、研修への参加・ よる基調講演及び介記			
TF 1=	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価		
指標 達成状況			H27 実績値	_	В		
	_		達成度(%)	_	D		

# (5)介護保険制度の周知・啓発と相談体制の充実

介護保険制	制度の周知・啓発               【介護保険課】						
平成 27 年度 実 施 状 況	・介護保険制度改正 ・高齢者の生きがい口等を掲載した高齢 ・出前講座を実施した 開催回数 参加者数	づくりやっ 者支援/	高齢者福祉サービ	ごス、介護保険制度、	主な相談窓		
+七+而	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価		
指標 達成状況	_		H27 実績値	_	В		
			達成度(%)	_	ט		

市民からの相談受付体制の拡充           【介護保険課】							
平成 27 年度 実 施 状 況	・制度改正や窓口対応等について、課内での研修を行い、適切な対応ができる体制を整えた。						
+15.47	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価		
指標 達成状況	_	_	H27 実績値	_	В		
<b>建风</b> 状况			達成度(%)	_	ם		

苦情対応体制の充実					·護保険課】
平成 27 年度 実 施 状 況	・苦情に対し、必要に応じて関係部局と連携を図りながら、迅速な対応を行った。 た。 ・苦情の内容についての記録を残し対応状況を管理し、今後の対応における 参考とした。				
指標 達成状況	指標の内容	単位	H27 目標値	_	H27 評価
	_	_	H27 実績値	_	В
			達成度(%)	_	